


Emrehan Halic

Dogum Giinii

Bay X, 31 Agustos Persembe gilinii
dogmustur. ikibinli veya ticbinli yillarda
rastgele bir glin secildiginde bu gtinlin
Bay X'in dogum guiniiyle tam olarak
ayni olmasi (yani 31 Agustos Persembe
olmasi) olasihgi nedir?

Not: Subat aylar dort yilda bir 29 giin ¢eker.
Bu yillara“artik yil” denir.

Gregoryen takvim sistemine gore;
4’e bollinebilen yillar artik yildir.
100'e boliinebilen yillar artik yil degildir.
400%e boltinebilen yillar artik yildir.

Ornek:
1900 yih artik yil degildir. 2000 yili artik yildir.

Altigen Levha

Bir kenari 420 birim olan eskenar ticgen
bicimindeki bir ambalaj kagidini kullanarak
diizglin altigen bicimindeki ince bir madeni
levhay! tamamen kaplamak istiyoruz.
Kagidi katlarken bazi bolimler Gst Uste
gelebilir ancak kesme, koparma ve

benzeri islemler yapilamaz.

Kaplama islemi sonucunda altigen levhanin
hicbir yeri acik kalmayacagina gore altigenin
bir kenarinin uzunlugu en fazla kag birim
olabilir? (Soruyu ¢ozerken levhanin kalinligini
dikkate almayiniz).

Not: Soru altigen yerine kare icin sorulsaydi
cevap yaklasik olarak 194.922 birim olacakti.

194.922 420
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Dogru - Yalan

A, B, C, D ve E adlarindaki 5 arkadagsin

her birinin dogru sdyleme olasiliklar 1/5'tir.
Aralarinda soyle bir konusma geger:

B:“A, dogru soéyluyor”
C:"B, dogru soyluyor.”
D:“C, dogru soyliyor”
E:“D, dogru soyliyor.”

Bu konusmalara gore, A'nin sdylediginin
dogru olma olasiligi nedir?

Toplamlar ve Carpimlar
Matematik yarismasinda bir torbaya,
1'den 10'a kadar olan 10 sayi konuluyor.
Ug yarismaci gelerek bu torbadan
sirayla birer sayi seciyorlar ve

sectikleri saylya bakip, digerlerine
goOstermeden hakeme veriyorlar.

Hakem, sectikleri sayilarin buytkluglne
gore yarismacilara kod adi vereceg@ini anons
ediyor ve en kiicik cekene A, sonrakine

B, en buyik ¢ekene ise C adini veriyor.

Sonra hakem tahtaya bir X sayisi yaziyor ve
X sayisinin bu {i¢ sayinin ya carpimina
ya da toplamina esit oldugunu soyliyor.

Yarismacilarin gorevi secilen ¢ sayiy1 da
bulmak. Her biri ¢cok iyi matematikci
olan yarismacilarin arasinda su konugmalar

geciyor:

A: Bu sayilarin hangileri
oldugunu bulamiyorum.

B: Bulamiyorum.

C: Bulamiyorum.

A: Bulamiyorum.

B: Bulamiyorum.

C: Bulamiyorum.

A: Nihayet buldum.

Tahtaya yazilan X sayisi kagtir?

Sonug - Sayi

X=4321ve

Y = 10"+ 1 olduguna gére;
X"nin son ii¢c basamadi nedir?

Futbol Toplan

Genis bir sahaya antrenman icin futbol
toplari yerlestirilecektir. Antrendr, rastgele
secilecek her (¢ toptan en az ikisinin
birbirlerine uzakhiginin 3 metre olmasini
istiyor. Bu kosula gore sahaya en fazla

kag top yerlestirilebilir?

Dortyiizli

Uzunluklar 7,7, 8, 8, 9 ve 9 birim olan

6 adet cubugunuz var. Bu gubuklarla kag
farkl dortyuizlli elde edebilirsiniz?

A

Not:

Dortyuzll, ggen biciminde

dort adet ylzeyi, alti ayriti ve dort kosesi
olan ti¢ boyutlu geometrik bir sekildir.
Bir dortylzlliniin herhangi bir sekilde
doénddrilmesi ile elde edilebilecek
dortylzluler farkl olarak sayllmayacaktir.

Ucgenler

Komsu konumdaki bditiin ikililerin,
birbirlerine esit uzaklikta bulundugu
25 nokta sekilde goriilmektedir.

Uc kdsesi bu noktalar tizerinde olan
kag farkli eskenar ticgen cizilebilir?

Yukaridaki 6rnek sekilde olasi
dort eskenar ticgen gorilmektedir.
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Uc¢ Piyon

3x3'lik bir satrang tahtasina U¢ adet piyon, rastgele

bicimde yerlestiriliyor. En az bir sirada hi¢ piyon

bulunmamasi olasiligi nedir? (Soldan sada bitisik olan

U¢ kare, bir sira olusturur.)

Gegen Sayinin Coziimleri

Satrang Tahtasi
336

Her sayi sadece kendi rengindeki
karelerdeki sayilarla yer degistirmek
kosulu ile, her defasinda sol tist kosedeki
saylyl olmasi gereken kareye gelene
kadar kaydiririz.

Sol st kosedeki 1'i once 7 hamle sada,
sonra 7 hamle asagi kaydirarak

14 hamlede sag alt kdseye getiririz.

Sol Uist kosede bu kez 2 sayisi kalir ve onu
da 6nce asadi sonra saga kaydirarak

13 hamlede yerine getiririz.

Daha sonra yine sol Ust kdseye gelen

9, 3,17, 4, ...sayllarini da sirayla yerlerine
getirir ve ayni islemleri diger renkler

icin de yapariz.

Sari renkli sayilarin yerlerine yerlesmesi
icin 14+134+13+12+12+..4+14+1 =196
hamle gerekir. Tim renkler icin ayni islem
yapildiginda toplam 196+100+36+4 =336
hamlede tabloyu istenilen dizilise
getirebiliriz.

500 Sayi

999

Hicbiri 2n'den buyik olmayan n+1 adet
pozitif tamsayi arasinda mutlaka birbirini
bdlen iki sayi vardir. Buna gore en buyiik
sayimiz 998'den buyuk olmalidir.
500'den 999'a kadar olan 500 sayidan
hicbiri digerine kalansiz béltinemedigi
icin cevap 999'dur.

Altin

En fazla 52 altin alabilirsiniz.

Bunun icin altinlari 24, 25 ve 52 altinlik
¢ gruba ayirmaniz gerekir.

Kartlar

420

Grubu 1, 3,4, 5 ve 7 karthk bes gruba
ayirir ve her gruptaki en son karti

o grubun en basina getiririz.

Bu isleme devam ettigimizde ilk kartin
yeri hi¢ degismezken, ikinci grup her

3 hamlede bir, Giciincli grup her 4
hamlede bir, dordiincii ve besinci gruplar
ise her 5 ve 7 hamlede bir ilk dizilislerine
ulasirlar. Tim kartlarn ilk dizilislerine
ulagmasiicin 1, 3,4, 5 ve 7'nin en kiigik
ortak kati olan 420 kez karistirma

islemi yapmak gerekir.

Soru isareti

B harfinden baslayarak harflerin alfabetik
siralari (1, 2, 3, ...) biciminde artiyor.
Ustten alta ve soldan saga dogru dizilen
dairelerde harflerin kendileri ve sira
numaralar dénlisimli olarak yer aliyor.
(Not: 29'dan sonra basa donuliyor.)

@

Tik - Tak - To

302

Kiiplerin birbirine ylizeyden bitisik oldugu
150 pozisyon, kenardan bitisik oldugu
120 pozisyon, kdseden bitisik oldugu

32 pozisyon vardir.

Daire Ada
5 km

a

b

MM+a+b=27>a+b=16
Xx+11=a+b->x+11=16
x=5

Corba

56

3 farkh baharat: C(5,3) = 10

2 farkli baharat: C(5,2) x 3 =30
1 farkl baharat: 5x 3 =15
Sade: 1

Toplam 10+30+15+1 = 56.

N baharat ve en fazla M

basma icin formdil:
C(N+M, M).
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